

PERFIL DEL DIA

Dos planes del Gobierno y una mirada al futuro político

En Salamanca el señor Lerroux ha hecho unas declaraciones que recogen parte de los propósitos del Gobierno y permiten otear a través del pensamiento del jefe radical algo de lo que en futuro próximo ocurrirá en el campo de la política.

Muchas cosas. Por de pronto la tan comentada combinación de Gobernadores que ha despertado en frase certera de Lerroux las aperturas de los que tienen menos derechos. Acerca de la combinación, ya se sabe todo lo que se debía saber y sólo hay que aguardar que en un Consejo de ministros cristalice la decisión del Gobierno en la esperada lista de nuevos regidores.

Más interesantes son los puntos de vista expresados por el señor Lerroux con respecto a las posibles derivaciones de la aplicación de la Ley de Restricciones. Necesariamente al aplicarse ésta, tendrá que producirse la supresión de algún departamento por la obviada reducción de servicios si es que el sensacional proyecto de Chapaprieta ha de surtir el efecto buscado.

La supresión de un departamento significa tanto como una reorganización y no hace falta encarecer la trascendencia política que esto tiene. Pero, ¿cuándo se producirá la ya desmentada reorganización ministerial? Lerroux ha dicho que ésta no se enfocará hasta el momento crítico en que se llegue a la meta de la revisión constitucional. Hasta entonces es poco sensato hacer conjeturas. Lo que sea sonará a su debido tiempo.

En cuanto a los planes inmediatos del Gobierno, sabemos que se va a ultimar la Reforma Electoral necesaria para el caso de que haya necesidad de una consulta próxima a las urnas. Así lo ha manifestado Lerroux. Esto significa que el Gobierno está decidido a la celebración de elecciones municipales, pero todavía no conocemos la fecha en que esta trascendental consulta a los comicios se ha de realizar. Lo único que Lerroux ha declarado, es que el Gobierno tiene el propósito de cumplimentarlo en los plazos que marca la Constitución. Así, pues, quizá en noviembre haya necesidad de poner en juego el tinglado electoral para renovar las Corporaciones municipales que dicho sea de paso—bien necesitadas están de nuevos representantes del pueblo en los escaños, con nuevos bríos y nuevos entusiasmos.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

Un recurso de anticonstitucionalidad contra la supresión del Estatuto

Barcelona.—Como se recordará hace unos días fué interpuesto recurso de competencia contra el Parlamento actual por haber dictado la ley de régimen transitorio de Cataluña.

Interpuso el recurso el diputado del Parlamento catalán, en función de presidente de dicho organismo señor Martínez Domingo. Al no reconocerse por el Tribunal de Garantías la personalidad necesaria, dicho recurso no prosperó. Más tarde, en cumplimiento de acuerdo tomado por la Diputación permanente del Parlamento autónomo, se entabló recurso de inconstitucionalidad contra la citada ley y por el mismo diputado, solicitándose al mismo tiempo informe al Consejo de Estado sobre si procedía o no el citado recurso.

Sabemos, aun cuando se guarda extremada reserva en los centros oficiales, que el Consejo de Estado, por mayoría de votos ha informado favorablemente la procedencia del recurso.

El informe del Consejo de Estado, sin entrar en el fondo de la cuestión, se limita a los requisitos formales del recurso, tales como plazo, personalidad y competencia.

Como consecuencia de dicho informe favorable, podemos adelantar que se está redactando en nombre del Parlamento catalán el correspondiente recurso de inconstitucionalidad contra la citada ley de 2 de enero, en virtud de la cual se establece en Cataluña un régimen transitorio que suspende la aplicación del Estatuto de autonomía.

Instantánea política

Sigue planteado el problema del trigo

Apenas resuelto, al menos de un modo legal, el problema del trigo procedente de la cosecha de 1934 plantea el de 1935. Ya advertimos en otra crónica que las palabras del ministro de Agricultura anunciando una posible importación por insuficiencia de la cosecha, sería un error trascendental que colapsaría el mercado en el curso próximo y aún en este mismo curso agrícola.

El problema ya está planteado en los campos de España, en tierras de Castilla. En efecto, la tasa de producción del trigo en esta zona, pero en la realidad se vende a 68 y 70 fanegas. ¿Por qué? El agricultor, el pequeño agricultor, tiene el vencimiento de sus obligaciones al terminar el año agrícola. Durante todo el año ha vivido del crédito que le otorgan los comerciantes y harineros. En este tiempo debe pagar las llamadas "iguales"—sistema de contratación a tanto alzado—al médico, boquero, veterinario, etc. ¿Qué puede hacer sino entregar su trigo a quien quiera comprárselo? Y por precio que den, porque el comercio de cereales no se excusa de la

ley de oferta y demanda que rige en el mercado.

Estos hechos determinan un comercio clandestino que nadie puede impedir. ¿Es un precio ruinoso? Sin duda es así. Pero es aún más catastrófico para la vida económica familiar la paralización del mercado.

Se dirá que el Crédito agrícola corrige estas situaciones anormales. Pero el agricultor español, generalmente solicita módicos préstamos y la existencia de uno de estos paraliza la capacidad crediticia. ¿Y cómo podrá ser de otro modo? ¿Pueden habilitarse créditos en cantidad suficiente para que la cosecha entera, o en su mayor parte esté encerrada en los graneros de los agricultores modestos? Sin duda alguna se puede responder con una negativa rotunda. Se dijo que la solución buscada al problema era de carácter transitorio. Desdichadamente, como todo lo provisional en España es definitivo, nos tememos que se pretenda solucionar el nuevo problema por el mismo método. No es eso. Hay que acometerlo de frente con una ley orgánica de prósitos y sindicatos.

Alvarez de LEON

EL ROBO DE LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Un tercer personaje en escena: el portugués que con un "espadista" donostiarra fué el ejecutor material del robo

Las excavaciones en la carretera de Elizondo para hallar la famosa arqueta no han dado resultado

Pamplona.—Cerrábamos ayer nuestra edición diciendo que, en dos automóviles habían salido de Pamplona Eleuterio Arias, con objeto de realizar una pesquisa a la que se concedía extraordinario interés. Regresaron los funcionarios policíacos con el detenido, sin que, por lo visto, se hubiera conseguido nada práctico de lo que habían ido a buscar.

Parece, según nuestros informes, que el detenido creía que la famosa arqueta árabe-persa, que es hoy la pesadilla de todas las autoridades de España, se hallaba escondida o enterrada en unas barrancadas de la bifurcación de la carretera que conduce a Elizondo y a la frontera francesa. Una vez en el sitio de la ocurrencia, se practicaron excavaciones en diversos puntos, sin que se lograra dar con la famosa obra de arte.

EL RELOJERO FUE VISITADO EL DIA 9 POR UN NUEVO PERSONAJE: UN PORTUGUES

El descubrimiento de la mayor parte del tesoro robado en la Catedral de Pamplona vuelve a plantear la incógnita de cómo se planeó y se llevó a cabo el hecho. Se dice que el relojero detenido, y en cuyo domicilio de la calle de Arrieta, número 12, se han encontrado, fundidas o bárbaramente destruidas, la mayoría de las joyas de la Virgen de Santa María la Real, ha confesado a la Policía que tenía conocimiento de que el robo se iba a realizar hace ya más de un mes. Para ver si accedía a quedarse con todo lo que se robaba, se afirma que el relojero fué visitado el viernes día 9 del corriente, por un nuevo personaje que aparece en este apasionante suceso. Se trata, según el detenido, de un individuo portugués, de unos cuarenta años de edad, que unas veces dice llamarse José y otras Antonio, y que,

LA ARQUETA, SEGUN DIJERON AL RELOJERO, FUE ENTERRADA EN LA CARRETERA DE ELIZONDO HASTA QUE SE ENCONTRARA UN COMPRADOR

Afirma éste que el portugués le aseguró que la famosa arqueta la había enterrado en el cruce o bifurcación de la carretera de Elizondo, hasta tanto que en Francia encontrara un buen comprador, y prometió darle una buena comisión del negocio de la venta de dicha arqueta.

Como ya hemos dicho, el portugués, al que nadie conoce, por cierto, no compareció el lunes a la cita que, a las cinco de la tarde, tenía con el relojero en la estación de autobuses de Pamplona. Afirma el detenido que su cómplice se hallaba en Pamplona el lunes. La Policía no ha podido encontrarle ni ha logrado dar con el lugar donde el portugués dijo a su cómplice que tenía enterrada la famosa obra de arte.

¿Es esta la verdad de lo ocurrido? No nos atreveríamos a asegurarlo ni a negarlo. Desde luego, hay que afirmar que el relojero no conoce ni ha visto nunca la famosa arqueta.

DOS VERSIONES ACERCA DE LA INTERVENCION DE CADA UNO EN EL SUCESO

Hay dos versiones, cada cual más interesante. Pudiera haber ocurrido que José Oviedo de la Mota, planeado el golpe al tesoro de la Catedral de Pamplona, buscara ayudantes que llevasen a cabo su plan. Pudieron ser ese portugués que ahora aparece en escena, el Román de San Sebastián y algún otro, que ya aparecerá.

En las cocheras de Tranvías de Barcelona, explotan dos bombas

Barcelona.—En la Comandancia militar han facilitado la siguiente nota:

"Sobre la una y cuarto de la madrugada hizo explosión un artefacto, que levantó el pavimento del interior de la cochera de Tranvías de Lesseps, en una longitud de diez y ocho a veinte metros, abriendo un boquete, de abajo arriba, lo que demuestra que el explosivo, de gran potencia, estalló en la cloaca. Poco tiempo después se oyó una segunda explosión, a consecuencia de la cual se derrumbó parte de la fachada de la casa situada en la esquina de las calles de Santa Perpétua y Menéndez Pelayo donde están instaladas las oficinas del jefe de estación, en la planta baja, y la casa vivienda del mismo, llamado don Dámaso Mallent Guerrero, en los pisos primero y segundo.

A consecuencia de una de las explosiones, fué derribado al suelo el centinela que prestaba servicio en la puerta de la cochera, sin que, afortunadamente, resultara herido, ni ocurrieran desgracias personales. Efectuado un reconocimiento en las cloacas, por los bomberos, no se encontró ningún artefacto más. El Juzgado Militar de guardia instruyó, desde el primer momento, las diligencias de rigor".

La explosión derribó la fachada del edificio, dejando al descubierto tres habitaciones del mismo, en las que dormía la familia del señor Mallent, que despertaron sobresaltados, al ruido de la explosión, sin que sufrieran el menor daño.

En relación con este suceso, la Policía ha practicado determinadas diligencias, que han dado por resultado la detención de cuatro individuos sospechosos, que han ingresado, incommunicados, en la Jefatura de Policía.

Verificaron el golpe y el famoso mejicano se hizo cargo de la arqueta, que era lo más valioso y sugestivo del tesoro de la Virgen de Santa María la Real, y dejaría a sus cómplices todo lo demás, marchando de España con lo que él deseaba. Esta última parte pudiera haberla ocultado cuidadosamente el portugués al relojero para poder ir sacándole cantidades a cuenta de lo que le había entregado y tener a éste engolosinado con lograr un buen pellizo en la venta de la arqueta, que el portugués le había asegurado tener enterrada en las inmediaciones de la carretera de Elizondo.

También pudiera haber ocurrido que José Oviedo de la Mota, una vez preparado y planeado el robo del tesoro de la Catedral de Navarra, buscara cómplices que lo llevaran a la práctica, y que éstos, una vez consumado el delito, avancieros por lo cuantioso del botín, se hubieran quedado, como vulgarmente se dice, con el santo y la limosna, negándose a entregar al mejicano la parte que le correspondía, y que quedaba supeditada a la posesión de la maravillosa arqueta árabe-persa.

LAS GESTIONES POLICIA-CAS SE ENCAMINAN HACIA LA CAPTURA DEL PORTUGUES

Como verán nuestros lectores, las dos versiones son interesantes en extremo y muy lógicas, ya que no se explica de otra manera la actitud adoptada desde hace ocho días por José Oviedo de la Mota, que es de suponer que, de no haber tenido arte ni parte en el delito que se persigue se hubiera apresurado a demostrar su inocencia y a protestar de que se le complicara en tan reprochable negocio.

La desorientación en este punto es completa. El silencio y la pa-

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

sividad del famoso aventurero mejicano, que ya hace bastantes días que sabe, por su hijastro Luciano, que se le señala como uno de los autores del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona, lleva el desconcierto a los centros policíacos españoles. Hay que tener la esperanza de que las pesquisas incansables que desde hace más de veinticuatro horas realizan por todo el Norte de España numerosos funcionarios policíacos, marcarán la ruta del portugués, a que ha hecho mención en sus declaraciones el detenido Arias. Si se consigue capturar a este individuo, es de suponer que todo quedará aclarado en breves horas.

La impresión de la Policía, a pesar de la reserva impenetrable que observa desde la primera hora de la tarde de hoy, parece ser que el producto del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona se dividió en dos lotes: uno compuesto de la famosa arqueta y de buen golpe de piedras preciosas y perlas de bastante valor y que pasó a manos del famoso Oviedo de la Mota, y probablemente también del Papaello; el otro lote de alhajas de diferentes clases y tamaños y trozos de la corona de la imagen quedó en poder de los autores materiales del golpe como pago de su intervención en el asunto.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

La Ley de Restricciones

Chapaprieta conferenció anoche con Lucía para estudiar las economías que se introducirán en Comunicaciones

Madrid.—Anoche comenzaron las entrevistas entre el ministro de Hacienda y los demás departamentos, para cambiar impresiones acerca de la aplicación de la ley de Restricciones y de la confección de los presupuestos para 1936.

La primera conferencia celebrada ha sido la de los señores Chapaprieta y Lucía. El ministro de Comunicaciones acudió al ministerio de Hacienda a las ocho de la noche, y estuvo reunido con el titular del departamento hasta las nueve menos diez. Al salir los señores Lucía y Chapaprieta se encontraron sorprendidos por la presencia de los informadores.

—No tiene importancia esta entrevista para que acudan ustedes a obtener referencia de ella. Se trata de la primera conferencia para tratar de la ley de Restricciones, dijo el señor Lucía.

Como los informadores insistieron en sus deseos de conocer pormenores del cambio de impresiones celebrado, el señor Chapaprieta dijo:

—Ahí tienen ustedes al ministro de Comunicaciones...

El señor Lucía no fué más explícito. Se limitó a decir:

—En esta entrevista, primera de las que hemos de celebrar, hemos tratado de las bases que han de servir para la aplicación de la ley de Restricciones y, por lo tanto, para lograr economías en el departamento de Comunicaciones. También hemos hablado de las reducciones para los presupuestos de 1936.

—Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

—Sí, contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días, y dentro de cinco o seis volveré a cambiar impresiones con el señor Chapaprieta.

—¿Puede usted decirnos algo de

AVISO

A LOS CAZADORES

"La vea se abre el 31 en general" y las pólvoras Diamond, E. C. Ksg. FFF. U.E. Rotweil y Superior, se venden en el BAZAR "EL GALLO" (Cuatro Cantones)

Disgusto entre los Consejeros de la Liga por unas manifestaciones del señor Dualde

Barcelona.—En la Generalidad han continuado siendo objeto de comentarios las manifestaciones hechas ultimamente por el ministro de Instrucción pública, en relación con la enseñanza primaria, que están en contraposición con el espíritu catalanista de la Liga.

Con este motivo circuló el rumor de que habían dimitido los consejeros que, en el seno del Gobierno de la Generalidad, representan a dicho partido político. Parece que, en efecto, los señores Durán, y Ventosa y Vallés y Pujals expusieron en la reunión celebrada esta mañana por el Gobierno el disgusto que les había causado las declaraciones del señor Dualde, y que sus compañeros les hicieron desistir de su propósito de dimitir, haciéndoles ver la improcedencia de plantear una ruptura en la coalición gubernamental, precisamente en el momento en que se habla de una reorganización ministerial y de la participación de la Liga, representada por el señor Ventosa y Calvell en el Gobierno de la República.

Como persistieran los rumores de crisis, los periodistas interrogaron al gobernador general, quien les manifestó que no era cierto lo que se decía, puesto que, por el contrario, cada día era mayor la penetración, cordialidad y optimismo entre las minorías que constituyen el Gobierno de la Generalidad.

—A pesar de ello—insistió un informador—, es lógico que las manifestaciones del señor Dualde hayan puesto en evidencia el espíritu catalanista de la Liga.

—El señor Dualde—respondió

las economías que hayan de introducirse?

—No puede decirse nada, contestó el señor Lucía, porque como he dicho, no hemos hecho otra cosa que fijar las líneas directrices de lo que ha de hacerse.

Los informadores quedaron con el señor Chapaprieta, a quien pidieron facilitase una referencia más extensa.

El señor Chapaprieta hizo pasar a los periodistas a su despacho, y les dijo:

—Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones para ir concretando lo que ha de ser la aplicación de la ley de Restricciones. Hoy ha sido el ministro de Comunicaciones. Mañana será el de Justicia, y así irá tratando de este asunto con todos los ministros.

Ya tengo terminado el estudio de lo referente al ministerio de Estado; pero la entrevista con el señor Rocha no se verificará hasta el lunes próximo. En cuanto al ministerio de Comunicaciones, ya han oído ustedes. Que hemos fijado las bases de lo que han de ser las modificaciones que se introduzcan. Ahora es necesario realizar una labor de acoplamiento, y después volveremos a tratar de este asunto.

—¿Han fijado ustedes cantidad para las reducciones que ha de sufrir el presupuesto de Comunicaciones?

—No. Se llegará hasta donde se pueda; pero por ahora no puede fijarse cifra alguna.

—¿Como consecuencia de esta entrevista quedarán sin empleo algunos funcionarios?

—No. Las modificaciones que puedan hacerse en este departamento, las fusiones, etc., no producirán personal sobrante. Quizá en otros departamentos ocurra lo contrario; pero ya he dicho repetidas veces que se tratará de no causar daño alguno a los funcionarios. Podrán pasar de un departamento a otro, en fin, hacer un acoplamiento; pero, desde luego, puedo asegurarles que en la conferencia con el señor Lucía no se ha fijado personal sobrante alguno.

—¿Puede usted decirnos algo de

el señor Pich y Pon—habrá podido decir lo que se le atribuye con relación a la enseñanza en Cataluña, pero lo cierto es que quien ha de decidir es el Consejo de ministros.

Después, los periodistas se entrevistaron con el señor Durán y Ventosa; éste afirmó que desconocía el rumor circulado sobre su dimisión.

—Pero ¿es cierto que ustedes la han planteado?

—No se nada de nada.

—Entonces ¿no hay desavenencias?

—Repito que no se nada de nada. Yo únicamente expongo mis decisiones en mis decretos, que publico en el "Boletín Oficial de la Generalidad".

Por su parte, el señor Vallés y Pujals manifestó que no había lugar a tales dimensiones, ya que lo que ha expuesto el ministro de Instrucción pública es su criterio puramente personal y que, en definitiva, será el Gobierno el que resuelva.

Se cierra el Casino de Montecarlo, base económica del Principado

Montecarlo.—El príncipe Luis, en vista de que el balance del casino de Montecarlo es desfavorable, y teniendo en cuenta que toda la vida del principado gira en torno del juego, ha decidido dejar cesante a su pequeño ejército de 76 hombres, avisándoles de la cesantía con tres meses de anticipación.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Información del Gobierno

El Gobernador a Lebanza
Esta mañana recibió a los informadores el gobernador accidental señor García, quien les manifestó que a primera hora de la mañana habían salido con dirección a Lebanza, con el propósito de visitar las colonias escolares establecidas en tan amenos parajes, el Gobernador propietario señor Maesso, el presidente de la Diputación don Luis Nájera y los gestores provinciales señores Rodríguez y Tejedor.
El señor Maesso se proponía regresar esta misma tarde, con objeto de asistir a la reunión que en el domicilio de la Cruz Roja se ha de celebrar para ultimar detalles de la fiesta que tan benemérita institución ha organizado para las ferias de San Antolín.
Las noticias de los pueblos —terminó manifestándonos el señor García— acusan completa tranquilidad en la provincia.

Si usted ve por esas calles un abrigo de postin ya sé que usted se figura "es de la [Casa Martín]"
Si es una linda camisa o un sombrero chipen no se lo pregunte a nadie, que eso les de Martín también
Sombreros, gabanes, camisas MAYOR, 78

Federación Patronal de Comerciantes e Industriales de Palencia

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos los asociados a la junta general que se celebrará el domingo 25 de agosto próximo y hora de las once de la mañana, con objeto de proceder a la discusión del proyecto de nuevo Reglamento de la entidad y aprobación de cuentas.
Dada la importancia de los temas a tratar, se encarece la puntual asistencia de todos los asociados.

Palencia 21 de agosto de 1935.
El presidente, Juan de Dios Cruz.

Notas militares

El comandante Villar a los Pirineos
Ayer salió en Comisión de estudios para los Pirineos, el comandante del Batallón Ciclista, señor Villar.

Como hubo de cesar en el mando del Cuerpo de guarnición en nuestra plaza, de Asturias vino a hacerse cargo del mismo, el también comandante de la citada Unidad, señor Rojo.

El comandante Villar permanecerá en los Pirineos hasta fin de mes.

Servicio Nacional Agronómico

Siendo de absoluta necesidad conocer esta Sección Agronómica la cantidad de trigo que por las Juntas Comarcales se distribuye diariamente las partidas que figen en las guías de venta por pueblos, y sin excusa alguna en el mismo correo de ese día remitir a esta Junta Superior para que pueda hacer la distribución si hubiere sobrante o entregar a otra Comarca que precise.

Recalca nuevamente esta Jefatura que por los Presidentes de las Comarcales y señores Alcaldes, se haga llegar a conocimiento de los tenedores de trigo la obligación de entregarlo dentro de los días que se les señala, entendiéndose que si no lo presentan en las fechas indicadas se entiende que es que no poseen trigo para la venta de la cosecha 1934, o que renuncian a que sea adquirido por el Estado.

Habiéndose denunciado a esta Junta Superior que algunos agricultores desaprensivos pretenden vender trigos de la actual cosecha pasando por manito los cuales por su precio están fuera de la tasa, se avisa que han de hacer la oferta a las Comarcales respectivas y éstas les darán las guías correspondientes a la operación quedando bajo la responsabilidad de los presidentes el que introduzcan un trigo por otro.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION.
Análisis clínicos de Sangre, orina, etc. Metabolismo.
Calle de la Palencia número 1 y 3. Prof. Aparicio 75
VALLADOLID

Sucesos en la capital

Dice que después de insultarle le maltratan

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Vicente Sáez López, de Tamara de Campos, residente actualmente en nuestra ciudad, denunciando que ayer cuando estaba con otros individuos en la caseta que tiene en el Monte "un tal Tariego" los que le acompañaban le maltrataron de palabra y obra, produciéndole uno de ellos, cuyo nombre desconoce, una herida contusa por mordedura en el dedo pulgar de la mano derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado correspondiente.

Los labradores se quejan de que les roban el trigo

Cuando prestaban servicio los agentes de Vigilancia señores Pascual y Sánchez, por la calle Mayor, se les acercó el presidente de la Sociedad de Labradores, don Marcos Cebrían, requiriéndoles para que le acompañaran a una casa de la calle de Panaderas, donde según informes se guardaba trigo del que aprovechando las faenas de recolección se les hurta de las morenas a los labradores.

Los agentes, con una pareja de Seguridad, se dirigieron a la casa indicada por el señor Cebrían, sita en el Corral de Calvo, y habitada por Feliciano Rivero, natural de Villarramiel, donde encontraron 13 sacos de trigo, que como confeso Feliciano provenían del espigo.
Al serla tomada declaración afirmo ésta que ninguna parte de aquél grano había sido tomado de las morenas, sino de los rastrojos donde ya no había mieses.

El señor Cebrían hizo constar que a los labradores se les hurta gran cantidad de trigo durante sus faenas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

¿Quería matar a sus pequeños?

El vecino de la calle Mayor y conocido industrial Julián Sánchez Antón, ha denunciado en la Comisaría que ayer cuando estaba en su domicilio, oyó a una hija de los inquilinos del piso principal izquierda de la casa donde vive, llamada Carmen, pedir a grandes gritos socorro, porque decía que su madre quería matarlos con un cuchillo.

Acudieron varios vecinos y encontraron a la madre de la niña, que sólo sabe se llama Catalina, sin ningún arma, aunque sí a todos sus hijos, que son tres, asustados. La afearon su conducta y ella, aparte de contestarles con palabras groseras, les dijo que estaba dispuesta a hacer con todos lo que con sus niños.

La denuncia ha sido tramitada al Juzgado municipal.

Tres "puntos" detenidos

Por la Policía y Cuerpo municipal de Vigilancia nocturna han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad, por sospechosos e indocumentados, José Expósito, de 38 años, natural de Valladolid y sin domicilio fijo; Celedonio Diego Acebo, de 20, natural de Villacarriedo (Santander) y también sin domicilio; y Antonio Casado del Río, de 23, de Santander.

Los tres han sido fichados, pidiéndose antecedentes a la Dirección de Seguridad y ordenándose su ingreso en la Cárcel.

El primero de dichos individuos fué detenido al acercarse de una forma insolente, a un agente de Policía cuando se encontraba a la puerta del Gobierno civil, exigiéndole una limosna. ¡Un tropelón cualquiera da en la vida!

GAFAS-LENTES
despacho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA

Vida religiosa
ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA EN LA IGLESIA CONVENTUAL DE AGUSTINAS RECOLLETAS

Esta Asociación celebrará mañana jueves 22, sus cultos mensuales con misa de Comunión a las ocho de la mañana y ejercicio eucarístico a las siete y media de la tarde.

Una jira a Salamanca para escoger seis toros de verdad

Las patillas alfonsinas de don Alipio Pérez Tabernero.—La simpatía y "ojo clínico" de don Arturo Barrera.—La seriedad de Fernando Domínguez y la honradez de Vicente Barrera

La Empresa de la Plaza de Toros quiere hacer las cosas bien y con las máximas garantías para el público. ¿Hay que organizar una corrida? Pues ahí van tres toreros: Vicente Barrera, Cayetano, el de Ronda y Fernando Domínguez. ¿Toros? De don Alipio Pérez Tabernero, ganadería tradicional que ha enviado a los ruedos de España miles de reses de trapío y sangre pastueña... Pero es que en una ganadería hay toros de toros. Buenos y malos. A lo mejor una divisa gloriosa lanza seis bueyes para desesperación de los toreros y aburrimiento del público.

Y como don Lucio quiere hacer las cosas bien—premisas fundamentales— y dar al público la convicción de que todo se ha hecho por el camino recto y sin regatear, esfuerzos en beneficio de la afición palentina, se quiso dar solemnidad a ese momento trascendente de ir separando de una vacada numerosa seis "bichos" de buena lámina e inmejorable presencia para ser lidiados por tres doctores ilustres de la Tauromaquia. Y, acaso, concediendo a los críticos taurinos el locales una importancia que modestamente no tenemos, se nos invitó a presenciar esta tarea.

Allá fuimos nosotros, carretera adelante hasta la Dehesa de don Alipio, el de las patillas...

Sol calcinante de agosto. Las mieses están todavía en las parvas. Pueblitos al margen de la carretera remansados en calma estival. Valladolid, con desprecio de comercios recién abiertos y mangueros en las calles. Simancas, Tordesillas, Alaejos y enseguida Salamanca, la monumental, fanal de piedras de oro y emociones históricas.

El Café de los Toreros.

En Salamanca, hay un café—el Novelty—donde se reúnen ganaderos, mayores, apoderados, empresarios, picadores, novilleros en ciernes, banderilleros, representantes y en general toda la abigarrada, profusa y pintoresca fauna taurina que aquí en Salamanca—tierra de reses bravas—da color y sabor, en extraño contraste con el viejo marchamo señorial y el empaque intelectualista que le da la vetusta Universidad (que a los palentinos nos arrancarán siglos ha) y la residencia de un español señero y simbólico: el gran don Miguel de las barbas de plata...

Pero aquí solo venimos a hablar de toros. Para eso nos recibe apenas descendemos del automóvil, el gran don Arturo Barrera—as y rey de los apoderados taurinos y tío del matador del mismo apellido que actuará en la corrida del día 1 acompañado de su simpática esposa, del valiente novillero Martín Bilbao, su secretario particular y los empresarios de Benavente.

Cambiamos los saludos y como no hay tiempo que perder ocupamos nuestros coches, camino de la Dehesa. Vamos nosotros delante con Martín Bilbao en calidad de guía en busca de la emoción tan española de un paisaje de Dehesa de ganado bravo. Detrás en su magnífico Hispano charolado va don Arturo Barrera, con don Paco Fraile—nuestro asesor técnico—y sus acompañantes.

Camino de la Dehesa.

Rodamos por las carreteras salmantinas. El paisaje deslumbra como si estuviera barnizado de oro, bajo el rudo sol de las once de la mañana...

—¿Cómo "pega" el sol!—nos lamentamos sensibleros.

Pero Martín Bilbao nos hace comprender que somos unos aprendices.

—¡Bah! Más "pegan" los toros y hay que arrimarse a ellos si quiere uno colocarse.

Charlamos —¿cómo no?— de toros. Este muchacho bilbaíno que está armando un alboroto por esas plazas se muestra dolorido por no haber podido dar el "escándalo" en la novillada que toró el domingo en Valladolid.

—¡Aquel ganado! No hubo manera. Se "colaba" mi segundo por el lado derecho que era un primo. Yo creo que estaban toroados.

—Conoce usted a nuestro paisano Julio Chico?—le preguntamos.

—De las tientas. Toreá bien. Pero hay que hacer tantas cosas para llegar arriba! O se borda el

toro, o se asusta al público. No hay otro remedio...

Don Alipio, el de las patillas.

Hemos llegado a la Dehesa. Una casa de campo, tipo andaluz, pero sin perder sus características castellanas. Un breve jardincito sirve de entrada a la casa. En el zaguan una cabeza de toro diseada. Fotografías de toreros en las paredes con efusivas dedicaciones: (Vicente Barrera sonríe en muchas de ellas con sus largas narices de Pinocho). Nos recibe la mujer del mayoral y su hija, una linda muchachita de 18 años.

—Don Alipio, está en la casa de la otra Dehesa—nos dice—. Allí les espera a ustedes.

—Pues allá vamos.

El verdor de las infinitas praderas que se pierden en el horizonte. Un arbolado cercano. Encerrados por toros. Los hijos de don Alipio—simpatícos muchachos, vistiendo todos ellos el clásico traje corto—nos acompañan hasta el cercado...

—¡Por allí viene don Alipio!... Zagonés. Guayabera blanca.

Sombbrero ancho que encuadra un rostro de aspecto bonachón en el que destacan dos maravillosas patillas alfonsinas que le prestan un perfil anacrónico y pintoresco, don Alipio—garrocha en mano—nos sonríe desde su magnífica jaca...

Caracolean en sus caballos los vaqueros sobre la verde pradera. Voces en el campo, silbidos, esgrima de garrochas...

—¡Ju, toro! Mairenerooo...

Don Alipio previene:

—No apretéis el ganado que se puede lastimar.

—¡Esta es nuestra corrida...!

Pronto queda apartada la corrida. Nuestra corrida. Son siete

Palencia al día

No hay nada de particular. Mucho calor "in crescendo."
Ya se ve que el astro solar no ha perdido todavía sus abrasadores fuerzas.

Pequeñas cosas de escasa importancia en la sección de sucesos locales. Y una mujer atropellada por el tren, en las proximidades de Villada.

Segue hablandose de Férias. El concurso del vestido de 5 pesetas que han organizado los periodistas para la gran-diosa verbena popular que tendrá lugar en la Plaza de Toros, sigue ocupando a las lindas obreritas de la aguja, que ese día van a producir asombro por su elegancia parisina a los alegres verbeneros.

Hay otros rumores más graves y sensacionales. Pero esas no son cosas de broma y por otra parte no conviene alarimar a la gente sin motivo.

"La Higiénica"

PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono, 11
Lavados de cabeza, lociones, etc

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Prudenciano Martínez, de 23 años, de Saldaña que sufrió erosión en la mano izquierda, producida en accidente de trabajo.

Valentín Ibáñez, de 35, herida incisa en la región antebraquial posterior del lado derecho.

Germán Díaz Gil, de 29, herida contusa en la región parietal derecha, producida en accidente de trabajo.

María Pérez, de 70, herida cortante del dedo meñique de la mano derecha.

Vicente Sáez, de 23, herida contusa por mordedura en el dedo pulgar de la mano derecha.

Víctor T. Miguel, de 26, herida punzante en la región plantar del pie derecho.

Jesús González, de 12, herida incisa en la región tenar de la mano izquierda.

Antonio García, de 7, arañazos en la pierna derecha.

Paula Arnáiz, de 11, quemadura extensa de segundo grado en el antebrazo izquierdo y mano derecha.

toros negros, de pelo brillante, de defensas magníficamente colocadas, bien de carnes, lucidos, de preciosa lámina.

El "cónclave" taurino los examina atentamente, en silencio: —¿Ha visto usted aquél 24? —pregunta Arturo Barrera.— Es una pintura de toro.

—¡Buen ojo!—exclama desde su jaca, don Alipio.— ¡Canela fina!

—Pues, ¿y el 98? Ese negro peceño, tirando a cárdeno—advier-te don Paco—

—¿Se han fijado, qué dibujo de cabeza?

Todos asentimos. La corrida es de presencia irreprochable. Una corrida de la que llaman de "exposición". Todos iguales de tipo y de lámina difícilmente superable.

—Acaso demasiado grandes para el ruedo de Palencia—insinúa alguien.

—Veinticinco arrobas unos con otros... No está mal.

Martín Bilbao me dice entusiasmado:

—¡Qué corrida! Con toros así ya se puede "armar el alboroto"—y pone los ojos en blanco, imaginándose encerrado en un ruedo con unos ejemplares como estos.

Los siete toros, resguardados por los caballos de los mayores, nos miran atentamente. Hay uno, encampanado, frente a nosotros, con unos rizos coquetones sobre el testuz, cuya cabeza parece haber servido de modelo para una escultura de Benlliure...

Don Alipio nos da los nombres y números de nuestra corrida:

Son estos: Número 98, "Menudito", cárdeno.

Número 70, "Bravio", negro. Número 94, "Mancheguito", id. Número 91, "Corredor", id. Número 59, "Mairenero", id. Número 52, "Hortelano", (sombbrero).

El calor arrece y don Paco se coloca un gorrito norteamericano para librarse de las caricias abrasadoras de Febo.

—¡All ritg! don Paco—le ovacionamos.

Ya en la casa de la Dehesa, Luis González Monge charla del negocio con don Alipio. Enseñada emprendemos el regreso a Salamanca.

Política y toros.

En el Gran Hotel acaba de llegar Lerroux. En la puerta se establecieron los coches de vigilancia. En el comedor suntuoso del Hotel los camareros de frac van y vienen sirviendo a la mesa.

Hemos hablado de toros. Y ahora hablamos un poco de literatura. Y luego—¿cómo no?—un poco también de política.

¡Por algo somos españoles!

Barrera, el honrado y Domínguez, el serio...

Con don Arturo Barrera tomamos luego café en Novelty. La conversación recae sobre su sobrino Vicente, el gran Vicente, el de los triunfos apoteósicos. Alguien dice a nuestro lado que es el único torero que honradamente gana el dinero con su profesión, porque siempre sale al ruedo a hacer lo que puede, y puede mucho. Don Arturo agradece con una sonrisa el elogio a su sobrino. Pero no dice nada. Porque don Arturo como buen hombre de negocios habla poco y piensa mucho...

También hablamos de Fernando Domínguez, a quien también apodera. Fernando es un torero de calidad—nos dice—. De lo mejor que tenemos. Pero tiene un defecto...

—¿Qué defecto?

—Que es demasiado serio con el público.

Cumplida nuestra misión a la caída de la tarde emprendemos el regreso a Palencia. El sol es ahora más que nunca una gran naranja que se hunde en la cesta grisácea del horizonte. Carros de mieses se cruzan con nosotros y nos llega algún cantar campesino. Cuando llegamos a Valladolid en la Piscina "Samoa" se celebra el baile de tarde en todo su apogeo:

—Esto es una maravilla—elocjamos...

Nuestro criterio taurino de la corrida que hemos elegido puede condensarse también en esta palabra: una maravilla...

DON TININ

De la vida municipal

Una nota de la Alcaldía.
Para su publicación se nos remite la siguiente nota:

"Teniendo necesidad de proceder al arreglo de la tubería conductora de agua de los Depósitos del Otero, desde el día de mañana se cortará el servicio de agua en las Calles de San Marcos y Plazuela del Puente, lo que se hace saber a los vecinos de las mismas para que estén provistos de dicho líquido, ya que la reparación durará unos días".

CAMIONES FIAT GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA

Una mujer arrollada y muerta por el tren en Villada

Villada
Muerta por el tren.

Ampliamos detalles sobre la noticia que ayer recogíamos en nuestra Sección "La Vida en los Pueblos" sobre el accidente en la vía férrea de que ha sido víctima una mujer vecina de Pozuelos. El accidente se registró en el kilómetro número 48 de la vía férrea línea Palencia-León, cuando la citada mujer, que se llamaba Manuela Guerra, de 58 años, natural de Villarramiel y residente en Pozuelos, intentó cruzar los rieles, siendo alcanzada por la máquina y recibiendo un golpe de resultados del cual quedó muerta instantáneamente.

La infeliz Manuela se hallaba

Nuevas facilidades en los billetes kilométricos por ferrocarril

Se ha puesto en vigor la nueva tarifa especial de gran velocidad número 109, para viajes con billetes kilométricos por ferrocarril, cuyas condiciones de aplicación suponen grandes facilidades para el público.

Una de ellas, es la de que, para obtener un billete para varias personas, no se precisa ni pertenecer a la misma familia ni tampoco a una casa industrial. Los solicitantes pueden unirse con ocasión de un viaje, sin que exista entre ellos ninguna relación de las anteriormente exigidas. Esto permitirá las excursiones en grupo en número menor que actualmente con la tarifa de excursionistas.

Otra nueva ventaja es la de que no exigirá un mínimo de 30 kilómetros en cada viaje, sino que esa cifra quedará rebajada a cinco kilómetros, o sea, a un cupón del billete. Por ello los kilométricos podrán tener una aplicación especial en los viajes cortos.

También se ha acordado que, finalizado el plazo de validez, se pueda prorrogar éste proporcionalmente a los kilómetros que falten por utilizar mediante el pago de un 10 por 100 del importe de dichos kilómetros, en la proporción de un día por cada 100 kilómetros que queden en el carnet.

Y, por último, los viajeros y comisionistas que lleven consigo equipaje o muestras superiores en peso a la franquicia otorgada a los kilométricos, podrán facturar el exceso con una percepción reducida de un céntimo por kilómetro y fracciones de 10 kilos, siempre que acrediten debidamente su profesión.

Las nuevas facilidades suponen un esfuerzo más de las Compañías para atraer al público, y no cabe duda que harán aún más posible y práctica la utilización de estos billetes, tan populares en España.

Registro civil

DEFUNCIONES

Teodora Tranque Hernández, de 70 años, viuda, Hospital.

Teresa Pascual Fernández, de 8 meses, Trompadero, 10.

Leandro Casero Amor, de 43 años, casado, Plaza Catedral, 3.

Lucía Herrero Alconero, de 73 años, casada, Estrada, 9.

NACIMIENTOS

Miguel Angel Martín Calvo, de Benito y Paula, Pablo Iglesias, número 57.

Carmen Ayarza Antolín, de Sergio y Juana, E. del Mercado, número 14.

Notas de Enseñanza

Opositores de esta provincia

Para las oposiciones a Escuelas vacantes en capitales de provincia o localidades de más de 15.000 habitantes, han solicitado los siguientes maestros de esta provincia:

Don Fermín Augusto Lorente de Baños de la Peña, que desea actuar en Madrid.
Don José Melón García, de Villamediana, también en Madrid.
Don Sinesio González Rey, de Frómista, en Madrid.
Doña Julia Pinedo Masa, de Bustillo de la Vega, en Madrid.
Doña Carmen Palomino Barrosa, de Astudillo, en Madrid.

Se concede un plazo de ocho días para rectificaciones y reclamaciones.

Villodrigo

Infractor de la ley de caza

Ha sido denunciado a la autoridad correspondiente el vecino de Vizmaldo Lupicino Moreno, quien se sorprendió dedicado al ejercicio de la caza sin licencia. La Guardia civil le ocupó una espeta.

Orbó

Otros cazadores sin licencia

Por la Benemérita fué sancionado cazando sin licencia en término de Villanueva de Haza, tres los vecinos de Matapozuelos Luis Cuevas del Río e Ignacio Alonso, siendo puestos a la disposición del Juzgado.

Astudillo

Estos... por infracción a la ley de pesca

Por infracción a la Ley de Pesca han sido denunciados los vecinos Carmen de la Fuente, María Blanco, Ambrosio Delgado, Felicitas Castaño y Celsa Castaño.

Cisneros

Hurtos de mieses

Por hurto de mieses han sido denunciados Juliana y Amparo Fernández, a quienes se ocuparon dos sacos de espigas de trigo. Emilio y Mariano González.

Los cuatro han quedado a disposición del Juzgado municipal.

Frómista

Cortaba las varas del Canal

Por cortar las varas del Canal de Castilla en esta localidad ha sido denunciado el vecino de la villa Jesús Martínez.

Cuidado con los cigarrillos

Malas imitaciones

La casa "Montes" creadora de los primeros y exquisitos cigarrillos de crema, recomienda al público que se fije muy bien en la calidad de los cigarrillos que venden, puesto que los de mala calidad llevan la palabra "Montes" en los cigarrillos y esos son los que más gustan. Los de mala calidad, de crema, de verdadero gusto de helado mantecado.

A lo que saben los otros, el público puede verlo nada más probarlo.

Estos auténticos cigarrillos "Montes" sólo están de venta en el momento en las sucursales de Alejandro Ortega y confiterías López y Garrido, pues debido a haber concluido las existencias disponibles son esos establecimientos donde únicamente existen.

Dentro de unos días informaremos con toda exactitud de las nuevas tiendas de comestibles que van adquiriendo la venta exclusiva de estos cigarrillos, en las tiendas sólo se venderán los cigarrillos "Montes".

Igualmente haremos pública una sensacional noticia, relativa a un concurso en el que podrá tomar parte cuantos consumidores de estos riquísimos cigarrillos de cuyo concurso se repartirán de 600 peastas en premios.

Ante la Verbena de la Prensa

Agueda, Anastasia y Maxi, viven la ilusión del Vestido de Cinco pesetas

Agueda, muy ilusionada, elige un gran comercio palentino la para su vestido de 5 pesetas. Pero antes está pasando por la voracidad de las telas caras. —Mire usted, mire... qué preciosa "mercelizá"!

La Guerra es inminente

Ya se habla de un ataque italiano a Abisinia. Londres.—El "Daily Mail" dice: "Es de esperar que después de haber escuchado el informe del señor Eden, el Gobierno decidirá desinteresarse por completo del conflicto italoabisinio."

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Las fiestas de San Luis en Alar, revestirán gran esplendor

Alar del Rey. Fiestas de San Luis. Estas populares Fiestas se celebrarán los días 24 al 28 del corriente inclusive. Los programas ya obran en nuestro poder, uno describe infinidad de festejos que ha organizado este excelentísimo Ayuntamiento, como son, verbenas, concursos, carrera de bicicletas y otros muchos por el estilo.

OPTICA FLORENCIO SANCHEZ GRABADOR JOYERIA PLATERIA. MAYOR, 88 PALENCIA. Includes an illustration of a pair of glasses.

E. ROBLES MEDICO. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

MANTELERIAS LISAS Y BORDADAS Precios baratísimos Casa Polo, Mayor 91

CARBONES DAVILA ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano.

vea las colecciones fin de verano que liquida EL SIGLO XX estampados dibujos originalísimos con precios fin de verano presente este anuncio al comprar algún corte de vestido de los géneros expuestos durante esta venta especial y le descontaremos UNA PESETA CINCUENTA CÉNTIMOS.

Todo el mundo fotógrafo, con el BROWNIE-BABY Pesetas 12,90. El aparato ideal para el novel aficionado. Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, esclerosis, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del «BALILLA» El mejor coche en su tipo y por su precio. Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia. GARAGE HUDSON Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

CAFES EL DROMEDARIO SANTIAGO. ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA. Importadores de azúcar, cacao, café y especias.

ANUNCIOS ECONOMICOS

APROVECHAD, LABRADORES! Vendo trillos de piedras y sierras, con ruedas y sin ellas, superior madera y empedrada, a precios baratísimos por haberlos adquirido en gran cantidad procedentes de un embargo. Facilidades de pago. Aprovechad esta ganga. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.

CAZADORES Las municiones han bajado. Perdigon brillante, kilo a pesetas 1,80. Cartuchos rojos "Orbea", pistón tres fuegos, calibre, 16 T. Pato, a pesetas 6,80 el ciento y calibre 12, a pesetas 7. Completo surtido en pólvoras: Mullerite, Clermonite Fulgor, T. Diamond, Roctweil, K. S. G., U. E. E., Ciervo, F. F. F., T. Inglés. Escopetas rifles y demás accesorios de caza a precios sin competencia posible. Almacenes de Nicolás de Lomas

¡CICLISTAS! Sigue siendo "CASA NEIRA" la más surtida y económica en Bicycletas, accesorios, cámaras, cubiertas y reparaciones. ¡ALEXETA! No se deje usted engañar por anuncios momentáneos. Para Bicycletas de calidad: "EGO", "HISPANO" o "G. A. C." Para accesorios "CASA NEIRA", para reparaciones "CASA NEIRA". SE VENDEN dos máquinas de escribir portables, marcas "Underwood" y "Corona", casi nuevas, baratísimas. Informes, Instituto Viejo, Jacinto Villa.

ALMONEDA en la calle Mayor principal, 170 y 72, segundo. Horas de cuatro a siete de la tarde. Prensas para vino y aceite. Pida Vd. catálogo gratis. MARRODAN Y REZOLA. LEONOR. COMPRO, VENDO, CAMBIO. automóviles usados. Admito coches para su venta. Garage gratis. Auto-Volta, Mayor Principal, 122. HA LLEGADO un vagón de vacas recién paridas, procedente de la montaña para la venta. Para verlas y tratar, calle de Burgos, número 21, Claudio Sañudo.

PEUGEOT siete caballos, seminuevo, a toda prueba, vende Francisco Pérez, Frómista. SE VENDE un carro de varas, para una caballería, arcos y un caballo enganchado de doce años. Se da barato y para verlo y tratar, en calle Ruiz Zorrilla, Avenida de Valladolid, en la carbonería de Severino Vian. SE VENDE un macho de 8 años, alzada 5 dedos, a toda prueba. Informes, Camino de Torreilla, Huertas bajas, Andrés Rodríguez. SE VENDE una motocicleta de 5 H. P., seminueva. Informes, Agencia Ford y Bazar "El Gallo". LE INTERESA LEER El Diario Palentino

REPARACION DE AUTOMOVILES Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA. ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES. Agricultores, se reparan toda clase de motores. CASADO DEI ALISAL 55 TELEFONO NUM 237 PALENCIA LEA USTED EL "DIARIO"

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MINGO BETA

Noticias de primera hora

Esta tarde se reunirá Chapaprieta con el ministro de Justicia para continuar su labor de aplicación de la Ley de Restricciones, en la que según dice, solo encuentra facilidades

CHAPAPRIETA CONTINUA SU LABOR

Madrid.—Después de la una de la tarde recibió el ministro de Hacienda a los periodistas participando con ellos en una conversación que continuó hasta las tres y en la que se habló de la aplicación de la Ley de Restricciones.

A las cinco de la tarde tiene convocado al ministro de Justicia, señor Casanueva y mañana proseguirá su labor con los titulares de otros departamentos.

Sólo encuentro facilidades —añadió el ministro— tanto en mis compañeros de Gobierno como en la Prensa. En todos los ministerios existe material de economía, a juzgar por las impresiones que voy recogiendo.

He visto en algún periódico conceptos que ya se emitieron en el Parlamento cuando se aprobó la ley y a los que yo contesté adecuadamente, por lo que me considero en el caso de no replicarles en esta ocasión.

Luego habló el señor Chapaprieta de la situación decaída que refleja la Bolsa, sin duda alguna, por el reflejo que puede tener de otras extranjeras afectadas por el conflicto italo-abisinio.

Hay ciertas cosas—añadió Chapaprieta—que me producen extrañeza tal, como la caída de valor de los títulos de la Deuda amortizable con impuesto de 1927, que por sus características no están comprendidas en las conversaciones que ahora se hagan.

Contestando a preguntas de un informador respondió el ministro que no hay nada sobre una nueva reducción en el tipo de descuento atribuida al Banco de España.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

ANOCHÉ MARCHO A BALEARES EL GENERAL MASQUELET

Madrid.—En el expreso de Barcelona, salió anoche para esta ciudad, con el fin de embarcar con destino a Baleares, el ex-ministro de la Guerra y nuevo comandante militar de aquellas islas, general don Carlos Masquet.

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran notificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.

El Presidente de la República del Ecuador, proclama la Dictadura, pero el Ejército no le hace prisionero

Había decretado la clausura del Congreso y el encarcelamiento de los parlamentarios de oposición

Quito.—El ministro de la Guerra, en nombre del presidente, ha declarado una dictadura, al cerrar el Congreso Nacional, y decretando la detención de los senadores de la oposición.

El próximo día 12 de octubre se convocará a una Asamblea Constitucional pero, entretanto, se teme que se produzcan disturbios, ya que las tropas de guarnición en Guayaquil se han puesto al lado del Senado y se han negado a obedecer las órdenes del presidente que, según declaran, son "anti-constitucionales".

TRIUNFA EL MOVIMIENTO MILITAR Y ES CONDUCTO A UNA PENITENCIARIA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Quito.—Los oficiales del batallón de Yaguachi han detenido al presidente de la República, Velasco Ibarra, y con él a todos los miembros de la Casa Presidencial. Todos fueron llevados a la Penitenciaría. También han sido detenidos Alejandro Alarcón, presidente del Club Velasquita; el doctor Guillermo Ramos y Ricardo del Hierro, presidente y vicepresidente, respectivamente, de la Cámara de los Diputados.

COCHES PARA NIÑOS

Se han recibido nuevos modelos de lo más bonito y confortable.

SILLAS de los modelos más prácticos al alcance de todas las fortunas.

Coche-silla y sillas con capota

Pida catálogos

Casa Salamanca

Mayor Pral., 53 PALENCIA

Se encontraban en la estación para despedir al citado general el subsecretario de Guerra, general Fanjul, y numerosos jefes y oficiales.

CON LA LEY DE RESTRICCIONES NO HABRÁ GRANDES MODIFICACIONES EN EL MINISTERIO DE INDUSTRIA

Madrid.—El ministro de Industria, señor Aizpín, ha manifestado que, según cree, no habrá grandes modificaciones en su departamento con motivo de la Ley de Restricciones. Tiene preparados los presupuestos y algunos proyectos, entre ellos el de protección a la industria nacional, y si se acordase la supresión del ministerio podrían ser utilizados por el organismo al que pasasen los servicios. Entiende que su departamento no es de los que conviene suprimir. En la presente semana conferenciará con el ministro de Hacienda.

MORO
Especialista en Niños
De regreso de su viaje reanuda su consulta.
Muro, 21, 2.ª izquierda PALENCIA

MITIN DE A. P.
Santander.—El domingo próximo se celebrará en esta ciudad un mitin organizado por Acción Popular, en el que tomarán parte el presidente de esta Juventud, señor Pérez Canales; el jefe provincial del partido señor Ceballos Botín y don José María Gil Robles. El entusiasmo para asistir al acto es grande en toda la provincia.

Asistirán también armadores y pescadores de los puertos de la provincia, que harán el viaje en las embarcaciones que diariamente utilizan para la pesca. El acto tendrá lugar en el Teatro Pereda y serán también utilizados otros tres teatros, en vista de la demanda de invitaciones.

PALABRAS TERMINANTES DE UN PERIODICO ITALIANO

Turín.—La "Gaceta del Povo" publica un artículo en el que dice que los diplomáticos han salido de París y que al mismo tiempo las divisiones italianas marchan a África.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General Amor, 5, primero

La situación, pues—agrega—no puede ser más clara.

EL NUEVO GOBERNADOR DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador civil, don Francisco Duero, cesando el dimisionario, don Julio Otero. Ambos celebraron una detenida conferencia.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES

CHEVROLET

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un OPEL

Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

De Hacienda

Libramientos.
Por el señor Delegado, se han puesto al cobro los siguientes:
Don Rafael Duque.
Don Saturnino Loma.
Don Ladislao Salán.
Doña Estefanía Baldajos.
Don Abel Navamuel.
Don Plácido Maisterra.
Don Germán Husillos.

LEA USTED EL "DIARIO"

Lotería Nacional

Premiado con 150.000 pesetas
7.643
Santo Domingo de la Calzada
Salamanca

Premiado con 80.000 pesetas
22.714
Madrid, Barcelona, Sevilla

Premiado con 65.000 pesetas
9.171
Barcelona

Premiado con 25.000 pesetas
27.409
Las Palmas

Premiados con 3.000 pesetas
8.536 25.075 37.717 24.968 5.358
8.042 39.317 13.024 38.417 36.967
14.618 16.490 2.226 21.481 15.910
33.977 15.749 36.093 10.206 16.150

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago
intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

La combinación de Gobernadores saldrá... en su día

Madrid.—Después del último Consejo, la política vuelve a encalmarse. La situación no ha cambiado fundamentalmente, y los planes del ministro de Hacienda siguen su curso. El problema de los gobernadores ha decaído en interés. Los señores Lerroix y Gil Robles están de acuerdo para acometerlo en el momento oportuno. No ha habido el menor disgusto, y los rumores circulados nada significan.

Una personalidad del partido radical ha dicho que la combinación de gobernadores no preocupa a sus correligionarios, que tienen depositada su confianza absoluta en el señor Lerroix, y, además, creen en la buena fe de la Ceda. Todo cuanto se habla de maniobras políticas que puedan conducir al dominio completo del señor Gil Robles no son más que tácticas del confusiónismo. Si la Ceda ayudó resueltamente fuera del Poder a un Gobierno radical, no hay motivos para dudar de que proceda lo mismo cuando está representada en un Gobierno que preside el señor Lerroix. Lo cierto es que no existen maniobras. La Ceda pide unas representaciones que son un derecho, una carga y una responsabilidad, y no hay razón para negárselas.

En "Le Figaro" de París, el Conde de Romanones habla de la política interior y exterior de España

"Tenemos que mantener las relaciones con Francia y con Inglaterra, y actualmente con Italia"

París.—El conde de Romanones en una entrevista concedida al periodista francés M. George Rortvand, que hoy inserta "Le Figaro" en lugar preferente, dice, entre otras cosas interesantes, lo siguiente:

"El interés que ofrece el desarrollo actual de la política española, trasciende la órbita nacional, mereciendo atenta observación de parte de los demás países."

Refiriéndose a la lucha política en España, afirma que no es pesimista, pero el resultado final dependerá en gran parte de las elecciones próximas.

"Sin duda—prosigue diciendo el conde de Romanones, según el redactor de "Le Figaro"—la reforma constitucional dará motivo a una lucha muy reñida.

El señor Gil Robles quiere una reforma de sentido derechista y católico. Temo que esta cuestión separe a los señores Lerroix y Gil Robles, pues cuando hay necesidad de definirse en el terreno de la ideología política, es difícil conciliar lo blanco y lo negro."

Según el conde de Romanones, la gran lucha que se libra entre la revolución y el orden material, impone la opción: o reunirse en la República, a fin de congregar fuerzas suficientes para vencer la revolución o debilitar las fuerzas que sostienen esta lucha, en la que

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY
Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS
Concesionario exclusivo para toda la provincia
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA

Noticias de última hora

Lucía refiriéndose a la entrevista que tuvo ayer con Chapaprieta dice que en su Departamento podrán introducirse grandes economías, proponiéndose redactar una propuesta

EN AGRICULTURA

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Agricultura una comisión de agricultores de la provincia de Toledo, a quien acompañaban los diputados por aquella provincia, para denunciar al mi-

nistro que la Compañía adjudicataria del Concurso para la recogida del sobrante de la pasada cosecha en Toledo no cumple lo contratado.

Manifestaron también al señor Velayos que los fabricantes y compradores perturbaban la tasa y no encuentran asistencia los productores en las autoridades.

El señor Velayos les prometió resolver a la mayor brevedad sus denuncias, llegando incluso, si era necesario, a destituir a las autoridades que no cumplan sus disposiciones y a rescindir el contrato con la Compañía adjudicataria de la retirada del trigo.

Al recibir a los periodistas les dio cuenta de esta visita, manifestándoles también que en esta semana espera entrevistarse con el señor Chapaprieta para tratar de las reducciones que han de deducirse para su Departamento de la aplicación de la Ley de Restricciones.

LUCIA Y SU CONFERENCIA DE ANOCHÉ CON CHAPAPRIETA

Madrid.—Al recibir en Comunicaciones el ministro titular de la cartera señor Lucía, a los informadores, les dijo que anoche, como ya sabían, había celebrado su primera conferencia con Chapaprieta para la aplicación de la Ley de Restricciones en su Departamento.

El expuso a su compañero sus criterios y normas sobre el parti-

cular, compartiendo sus opiniones el ministro de Hacienda.

Quise llevar a su convencimiento—expresó el señor Lucía—que en mi Departamento no pueden hacerse grandes economías. No entramos en detalles de cifras, que dejamos para otra conferencia. Dentro de seis o siete días yo redactaré una propuesta, que será aprobada por el señor Chapaprieta y de ser así, ella sería la que lleváramos al Consejo.

Expresó el señor Lucía que las reducciones y economías no alcanzarán para nada al personal.

SE FIRMA EL TRATADO COMERCIAL CON DINAMARCA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Aizpín, ha dicho que la prohibición de exportación de plomo en barra obedece a que había observado una gran cantidad en perdigones.

Confirmó que en el último Consejo celebrado por los ministros aprobó la concesión de primas a la industria naval.

Después el señor Aizpín dio cuenta a los informadores de la firma del tratado establecido entre España y Dinamarca.

Este convenio ha hecho que se de comprar huecos y bacias en Dinamarca, lo cual garantiza la exportación de frutas y vinos pañoles a aquel país.

El tratado con Italia también va muy adelantado.

El señor Aizpín se manifiesta muy optimista respecto a la vida económica de España. Las últimas estadísticas acusan síntomas favorables en nuestra balanza comercial.

ESPERANDO EN MALAGA AL JALIFA

Málaga.—Continúan las esperanzas con motivo de la Semana Nacional. Hoy se celebró una fiesta en honor de la dotación de la Expedición.

Mañana se esperan siete barcos que saldrán a recibir al Jalifa. Hará en barco la travesía del estrecho.

DEL ROBO DE PAMPLONA

Pamplona.—Han pasado a cárcel Juan José Arias, su esposa y su madre política, por haber probado su participación en el robo de la Catedral.

Han sido puestos en libertad matrimonio Sarasa y Gregorio Esper.

Las actividades de la Policía encaminan por ahora principalmente a averiguar el paradero de la arqueta, que falta por recoger.

CHOCA UNA CAMIONETA Y UN AUTOBUS Y RESULTAN TAN 17 HERIDOS

Málaga.—En la carretera de Palo chocaron una camioneta y un autobús que hace el servicio a la ciudad, resultando 17 heridos de los ocupantes del segundo vehículo, algunos de ellos gravemente.

AYGAUDE QUIERE DAR UN GIRO A SU CARRERA

Barcelona.—El exalcalde de Barcelona y destacado político de la Izquierda don Jaime Aygaude se ha presentado esta mañana ante el Juzgado, para iniciar el trámite de su reforma judicial durante la época del bienio.

—Me he limitado—añadió el señor Casanueva—a cumplir una ley votada por las actuales Cortes. Una de mis mayores alegrías políticas ha sido esta de hacer justicia a quienes siempre supieron cumplir dignamente con su deber. Ahora reintegrados a sus puestos nada tiene que temer el régimen republicano, ya que dichos funcionarios sabrán también administrar justicia sin preguntar a nadie cuales son sus ideales.

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.

Motonave REINA DEL PACIFICO, 1 de septiembre
Vapor ORDUÑA, 22 de septiembre
Vapor "ORBITA", 13 de octubre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9 SANTANDER

Al próximo Consejo espera llevar el proyecto definitivo de las Bases de Comunicaciones, en el que se piensa en la reducción de los Cuernos técnicos de Correos y Telégrafos.

Tan pronto hayamos llegado a un acuerdo sobre la aplicación de

A. GARCIA SINOVAS OCUJISTA

Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid
Consulta diaria
de 10 a 1 y de 3 a 6
Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10
Palencia

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

A. SANTOS PASTOR

ABOGADO
Despacho: Mayor Pral., 32, 2.º